
218 

 

Різноманіття факторів, що визначають можливості та 

обмеження щодо формування категорій, їх специфічна реалізація для 

окремого торговельного посередника призводять до таких висновків: 

1. Не існує ідеального поділу торговельного асортименту на 

категорії, який підходить всім учасникам ринку. Кожен формуватиме 

свій, індивідуальний розподіл, який, у випадку вдачі, є потужним 

джерелом конкурентоспроможності, оскільки індивідуальність означає 

захист від конкуренції. 

2. На ринку присутні множинні варіанти формування категорій, 

що забезпечує більш повне задоволення потреби споживача. 
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В умовах військового стану в Україні, питання збільшення 

збутової активності, налагодження системи збуту та управління ним є 

важливим для виробників продукції.  

Ефективне управління збутовою політикою на виробничому 

підприємстві передбачає процес розвитку відділу продажів, 

впровадження нових методів збуту, удосконалення координацію 

операцій зі збуту, які дозволять підприємству досягати свої цілі щодо 

збуту продукції, і як наслідок збільшувати прибуток. 

Науковці виокремлюють основні методологічні принципи в 

управлінні збутовою політикою в сучасних умов: 1) наявність і 

відповідність товару потребам споживачів; 2) інфраструктурне 

забезпечення; 3) інформаційне забезпечення збутової діяльності; 
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4) вибір ефективних каналів збуту; 5) кадрове забезпечення в збутовій 

діяльності підприємства; 6) фінансовий супровід збутової діяльності; 

7) системність збутової діяльності. 

За підсумками наукових досліджень з проблем ефективної 

збутової діяльності на виробничому підприємстві, виділимо ключові 

принципи управління збутовою політикою: принцип збалансованого 

вибору стратегії товарної політики щодо загальної стратегії розвитку 

підприємства; принцип моніторингу ринку промислової продукції; 

принцип адаптації, що націлений на вимоги внутрішнього та 

зовнішнього середовища; принцип спрямованості на кінцевий 

результат збутової діяльності; принцип системного забезпечення 

ресурсами збутової діяльності; принцип інноваційності, який 

забезпечує впровадження та використання інноваційних процесів і 

технологій у механізмі збуту продукції.  

За допомогою вищенаведених принципів можливо реалізувати 

маркетинговий план підприємства, який підвищить рівень продажів, 

збільшить ефективність збутової політики та закріпить конкурентні 

позиції на ринку. 
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Дієвим механізмом в організації контролю за витратами на 

просування та продаж товарів і послуг є процес бюджетування, який 

відіграє значиму роль як у контексті належного виконання 

маркетингових функцій підприємства у досягненні стратегічних цілей 

розвитку його діяльності, так і  підвищення економічного ефекту від 

кожного маркетингового заходу через оцінку розподілу та 

використання матеріальних та фінансових ресурсів. 

Бюджети складаються в розрізі статей витрат на просування та 


